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Zprávy z města 

Vzhledem k termínu uzávěrky neuvádíme tentokrát usnesení ze 35.jednání Zastupitelstva 

Města Planá, které se sešlo ve středu 26.6.2002. Na programu mělo m.j. již III. změny rozpočtu Města 

Planá na rok 2002, výroční zprávu o městské honitbě, rozhodování o majetkoprávních záležitostech, 

průběžnou informaci o investičních akcích města v tomto roce, další úkony související se zrušením 

příspěvkové organizace SMP a zahájením činnosti nové organizace Plánské služby s.r.o. Plné znění 

usnesení bude zveřejněno na internetové stránce města a v příštím čísle PM, na úřední desce pak 

budou vyvěšeny informace týkající se záměrů nakládání s majetkem Města Planá. 

Další jednání ZMP je plánováno na začátek září. 

Bytová komise se sejde 1.7.2002, v srpnu se nesejde a zářijový termín bude upřesněn. 

Plánská struna 

Pokud nás budete číst ještě před sobotou 29.června, nezapomeňte, že se na koupališti od 20 

h v uvedený den koná Plánská struna. 

Jak volili občané Plané 

Průběh a výsledky voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR v Plané se nijak nelišily od 

téhož v jiných místech našeho okresu. Za zmínku stojí malá neúčast voličů ve volbách – ze 4306 

oprávněných volilo jen 2300, tj. 53,41 %. Pro porovnání – ve stejných volbách v roce 1998 v Plané 

volilo 2995 z 4424 oprávněných voličů, tj. 68,3 %. K volbám tedy letos přišlo téměř o 15 % voličů 

méně než v roce 1998. Pořadí podle získaných hlasů: 1. KSČM 728 - 31,7 %,  2. ČSSD 577 – 25,13 %,  3. 

ODS 549 – 23,91 %. 

V Plané bylo pro tyto volby zřízeno pracoviště Čs. statistického úřadu, takže výsledky z 5 

plánských okrsků a z 8 okolních obcí se přímo odtud odesílaly přes počítačovou síť do Prahy ke 

zpracování. Trochu proto náš štáb vystrašilo přerušení dodávky elektrické energie trvající více než 

hodinu a ze stejného důvodu se poněkud opozdilo zpracování výsledků v některých mimoplánských 

okrscích, kde původně chtěli výsledky voleb rovněž zpracovat na počítači, ale nakonec se museli vrátit 

k ruční práci. Všem, kteří se podíleli na bezproblémové organizaci a hladkém a důstojném průběhu 

voleb v Plané, patří poděkování. Věříme, že se všichni takto zase sejdeme při dalších letošních 

volbách v říjnu a v listopadu, kdy nás čekají volby do Senátu a volby nového městského 

zastupitelstva. Přáli bychom si, aby se zvýšil počet občanů, kteří k těmto volbám přijdou a dokážou 

tak, že se zajímají o své město a že chtějí rozhodovat o tom, jak se bude dál vyvíjet a jak se nám 

v něm bude žít. 

  M.Mertlová 



Knihovna o prázdninách 

V červenci a v srpnu se mění půjčovní doba v městské knihovně. Otevřeno pro děti i dospělé 

čtenáře bude v úterý od 9 do 12 h a od 13 do 16 h a ve středu od 12 do 15 h. Ve dnech 29.července 

až 9.srpna bude knihovna zcela uzavřena. Zásobte se čtivem na prázdniny včas. 

Služby zubařů o víkendech 

Ordinace jsou otevřeny od 8 do 15 h. 

29.-30.6.      p. dr. Jech, OZS Černošín 

5.7.2002              p.dr. Petráš, Poliklinika Tachov 

6.-7.7.          p.dr. Kocková, Poliklinika Stříbro 

13.-14.7.      p.dr. Kvapil, Poliklinika Stříbro 

20.-21.7.      p.dr. Nuhličková, Konstantinovy Lázně 98 

27.-28.7.      p. dr. Máca, Poliklinika Bor 

Velká hornická slavnost 

Hornicko-historický spolek v Plané pořádá v sobotu 6.července 2002 Hornickou slavnost 

2002. Bude připomínkou 50.výročí zahájení těžby uranu v oblasti Zadního Chodova. Pořadatelé 

připravili za vydatné finanční podpory z fondů EU bohatý program. Od 13 do 13.45 h bude na náměstí 

vyhrávat hornická kapela z Mostu. Ve 14 h vyjde slavnostní průvod (trasa o délce cca 1500 m) 

z náměstí k hornickému muzeu v Sadové ulici, kde ve 14.30 h bude slavnost oficiálně zahájena . Po 

projevech přijde na řadu svěcení tupláku, vystoupení mažoretek, příbramských horníků, hornický 

víceboj… a další kulturní program až do 20.30 h. Po celou dobu bude volně přístupné hornické 

muzeum. Bohaté občerstvení je zajištěno. Hornicko- historický spolek tímto zve všechny občany 

z Plané i okolí a těší se na jejich účast. 

Proč asfaltový povrch na náměstí 

Někteří občané Plané mi položili otázku, proč se na náměstí pokládá nový asfaltový koberec, 

když vkusnější je dlažba, která se na jiných místech v Plané pokládá. Samozřejmě souhlasíme s tím, že 

dlažba, ať už zámková nebo jiná, je hezčí než asfalt a jsme si také vědomi toho, že k historickému 

stylu náměstí by se lépe hodila. V budoucnu také zřejmě v prostoru náměstí dlažba položena bude. 

Důvody, proč tomu tak není již dnes, jsou tyto: životnost inženýrských sítí, které jsou uloženy pod 

povrchem (rozvody vody, plynu, kanalizace atd.), není v současné době zdaleka u konce a pokud by 

byl povrch již dnes vydlážděn, musela by být dlažba časem za účelem výměny inženýrských sítí znovu 

rozebrána. Měnit již teď sítě, které jsou dosud v dobrém stavu, jen proto, aby mohlo být náměstí 

vydlážděno, je nesmysl. Dalším důvodem je to, že vydláždění náměstí by mělo být podle zpracované 

architektonické studie součástí jeho celkové rekonstrukce, což je vysoce finančně náročné. Studie 

vychází mimo jiné z praktických potřeb a ze stanoviska památkářů. Předpokládá omezení rozlohy 

zelených ploch, úpravy a přesuny parkovacích míst pro auta. Chodníky mají být zúženy na 3 m. Zelené 



pásy mají být posunuty a mají probíhat podle chodníků. Součástí úprav by měly být přeložky 

inženýrských sítí. Tam, kde jsou nyní zelené pásy, mají být odstavné plochy pro vozidla zásobující 

obchody. V současné době si na chodnících chodci a tato vozidla vzájemně překážejí. 

Přesto, že rekonstrukce podle studie zatím prováděna nebude, musely být povrchy upraveny, 

protože jejich kvalita byla, jak známo, ve velmi špatném stavu. Po dokončení výměny elektrického 

kabelu byl stávající povrch odfrézován a položena nová vrstva asfaltu. 

To, co bylo uvedeno výše, se týká vlastního náměstí, nikoliv však vstupu do něj ve směru 

z ulice Dukelských hrdinů. Zde bude již nyní realizováno definitivní řešení vycházející ze zmíněné 

architektonické studie. Rekonstrukce se bude týkat už křižovatky před Triolou, jejíž tvar (resp. 

oblouky nájezdů) bude upraven a nově budou umístěny přechody pro chodce. V prostoru, kde se 

nyní nachází tržnice, bude vyznačeno několik parkovacích míst, nově vyřešena zeleň a tvar chodníků. 

Podél silnice budou položeny obrubníky a odstraněny neestetické plechové bariéry. Aby byly 

vyřešeny problémy s obsluhou pošty a s parkováním poštovních vozidel, bude prostor před poštou 

ohraničen bariérou ze sloupků a příjezd poštovních vozidel do něj bude možný jen Tylovou ulicí a 

následně kolem školy. Chodník z betonových dlaždic, který nyní vede kolem vozovky k „zahrádce“ 

před spořitelnou, bude zrušen a na jeho místě bude vytvořeno 8 parkovacích míst kolmých k vozovce. 

Další 3 budou vytvořena naproti. Nové chodníky v těchto místech budou vydlážděny zámkovou 

dlažbou. Budou zdviženy nad úroveň vozovky a ohraničeny žulovým obrubníkem. Silnice bude mít 

povrch ze žulových kostek. Nový chodník povede také k veřejným záchodkům. Důležité je, že v těchto 

místech bude pro účely kvalitního odvodnění položena nová kanalizace se čtyřmi vpustmi. Na základě 

stanoviska Policie ČR bude počátek obytné zóny přesunut z křižovatky dál na náměstí. Rekonstrukci 

provádí firma Stavby silnic a železnic Karlovy Vary za cenu 3,5 mil. Kč. Práce by měly být dokončeny 

do konce srpna 2002. 

ing. Karel Vrzala, starosta 

Jaký bude další osud nemocnice? 

Plánská nemocnice, jak všichni víme, prožívá již delší dobu vážnou krizi. Jistě si většina 

plánských občanů přeje, aby nemocnice krizi přežila a přejí si to jistě nejen oni. Význam nemocnice 

spočívá nejen v tom, že se jedná o jedinou nemocnici v okrese, snadno dostupnou pro všechny obce 

okresu, ale i v tom, že poskytuje zaměstnání asi třem stům kvalifikovaných zaměstnanců. Navíc 

nemocnice má prakticky nový špičkově vybavený pavilon chirurgického oddělení. Nemocnice v Plané 

má také dlouhou historii. Jednoduchý „špitál“ existoval v Plané již v šestnáctém století. Současná 

budova byla postavena v r.1909. Za 1.světové války nemocnice fungovala jako vojenská ošetřovna. Po 

válce, v r.1919 se stala veřejnou všeobecnou okresní nemocnicí. Za první republiky byla postupně 

rozšiřována a přistavována. Patřila vzhledem ke svému vybavení k nejmodernějším nemocnicím 

v Čechách. 

Život mnohých plánských občanů je tak či onak s nemocnicí spojen.Můj například tak, že můj 

otec do nemocnice přišel jako lékař v roce 1946 a tak jsem se následně i já stal plánským občanem. 

O tom, v jaké krizi nemocnice je, jsme se několik posledních měsíců většinou dozvídali pouze 

z novin. Bližší informace nemělo ani plánské zastupitelstvo a rada . Přesto, že nemocnice je státním 

zdravotnickým zařízením a město vůči ní nemá žádné pravomoci, bylo rozhodnuto, že bude na 



plánskou radnici svolána schůzka kompetentních osob, které by se mohly k osudu nemocnice 

vyjádřit. Schůzka se uskutečnila dne 7.6. a zúčastnili se jí zástupci ministerstva zdravotnictví, 

plzeňského krajského úřadu, lékařské komory, zdravotních pojišťoven, zdravotnických odborů, vedení 

nemocnice, poslanci parlamentu, starosta Tachova a samozřejmě zástupci našeho města. Na jednání 

jsme se snažili zjistit, zda zástupci ministerstva, kraje a další mají stejný názor jako my, zástupci obcí, 

totiž, že nemocnice má dále existovat. Všichni jsme se bez rozdílu shodli, že ano. Dále jsme se ptali, 

zda se postupuje podle konkrétní strategie, která by mohla vést k záchraně nemocnice, a která je 

akceptována všemi stranami. Nezajímala nás ani tak minulost, jako strategie do budoucna. Zjistili 

jsme, že byly navrženy různé koncepce, z nichž žádná nebyla uznávána všemi kompetentními 

stranami. Důležité je, že všichni západočeští poslanci napříč politickým spektrem, se kterými jsem 

jednal, mají zájem nemocnici pomoci. Když přednosta okresního úřadu odvolal po čtyřech měsících 

působení ve funkci ředitele nemocnice ing. Vadlejcha, svolal jsem na plánskou radnici na den 17.6. 

schůzku starostů všech měst okresu a některých další obcí okresu. I další obce mají totiž zájem na 

rychlém řešení situace v plánské nemocnici. Na schůzce byla opět diskutována možná řešení situace. 

Všem se nám zdálo, že stále chybí konkrétní koncepce a okresní úřad co by zřizovatel nemocnice 

řešení spíše oddaluje. Zřejmě proto, že okresní úřady končí k 31.12.2002 a pravomoci nad nemocnicí 

budou předány kraji. Okresní úřad tedy již nemá příliš zájem pouštět se do razantních kroků a kraj 

zatím do chodu nemocnice zasahovat nemůže. Došli jsme k závěru, že je nutno jednat s okresním 

úřadem a tak byla dojednána schůzka na 20.6. s přednostou a zdravotní radovou okresu. Této 

schůzky se opět zúčastnili starostové měst a některých obcí okresu a také poslanec parlamentu. 

Tehdy již bylo známo, že nový ředitel ing. Dostál jmenovaný na místo odvolaného ing. Vadlejcha do 

funkce nenastoupí, protože mu bylo vyhrožováno fyzickou likvidací. Situace se tedy stala skutečně 

kritickou a je nutno ji řešit co nejrychleji. Dohodli jsme se, že není možné čekat na výsledek nově 

vypsaného výběrového řízení na ředitele nemocnice, ale je nutno sestavit krizové vedení,  které by 

činilo intenzivní kroky ke stabilizaci chodu nemocnice. 

Další schůzka s přednostou okresního úřadu se uskuteční 24.6. Na této schůzce přednosta má 

předložit svůj návrh. Také naše město zde předloží svůj konkrétní návrh postupu řešení krizové 

situace v nemocnici tak, aby došlo k její stabilizaci. 

Vzhledem k uzávěrce Plánského měsíčníku budeme o výsledcích uvedené schůzky a dalších 

krocích informovat až v příštím čísle. 

ing. Karel Vrzala, starosta 

Nálepky na popelnice v prodeji 

Již od června se prodávají nálepky na popelnice na 2.pololetí roku 2002. Jejich cena se 

nemění a způsob a termíny svozu jsou rovněž stejné jako v 1.pololetí. 

Výstavba bytů v Plané 

V další etapě výstavby bytů bylo v Bohušově ulici v Plané postaveno celkem 41 bytů. O 

způsobu financování výstavby jsme již vícekrát psali. Cca 40 % nákladů na byt je hrazeno ze státní 

dotace a z rozpočtu obce. Zbytek zaplatí občan- zájemce o byt s tím, že po 20 letech se stane jeho 

vlastníkem. 



Již v loňském roce byla dokončena výstavba domu se 14 bytovými jednotkami různé velikosti. 

Všechny byty v tomto domě jsou již obydleny. V červnu tohoto roku byl dokončen další dům. Ten je 

rozdělen na tři části – každá má samostatný vchod. V každé části mělo být původně 8 bytů. Vzhledem 

k dosavadním zkušenostem, že půdní prostory nebývají plně využívány, byly posléze v části těchto 

půdních prostor projektovány ještě 3 další byty. Všechny byty v domě mají podle původního projektu 

velikost 2+1, půdní 1+1. Část bytů v tomto domě byla zkolaudována již 11.6. a do těchto bytů se již 

stěhují noví nájemníci. U některých bytů musí být ještě provedeny drobné úpravy a dodělávky, aby 

bylo možné je zkolaudovat. Jedná se vesměs o byty, jejichž vnitřní úpravy se přizpůsobily přáním 

občanů – budoucích uživatelů. Výstavba obou domů celkem stála téměř 35 mil. Kč. 

Tímto samozřejmě bytová výstavba v Plané nekončí. Naopak připravuje se již stavba dalších 2 

domů (každý o 16 bytových jednotkách) a to ve Smetanově ulici naproti rozestavěnému domu 

s pečovatelskou službou. Byty v domě mají různou velikost a různý počet místností a to v souladu 

s požadavky občanů. Původně se předpokládalo, že o dotaci státu na další domy bude požádáno 

v roce 2003, překvapil nás ale velký zájem o tuto výstavbu ze strany občanů a tak jsme o dotaci 

požádali již v březnu tohoto roku. Zatím o ní není dosud rozhodnuto, ale jakmile město její příslib 

obdrží, bude stavba domů zahájena. 

Bude-li zájem občanů o výstavbu bytů s jejich finanční účastí pokračovat, hodlá město činit 

kroky ke stavbě ještě dalších domů. Bylo by ale vhodné, aby se občané hlásili brzy a ne až v době, kdy 

se výstavba domu již rozeběhla, jak tomu často bývalo. Pokud totiž budeme znát zájem občanů 

předem (i jejich představy o velikosti a dispozici bytu), může tomu být přizpůsoben i projekt. 

Stále tedy trvá výzva pro zájemce z řad občanů o tento způsob získání bytů, aby se hlásili na 

městském úřadu. Bližší informace mohou obdržet ode mne nebo od tajemnice p. Mertlové. 

ing. Karel Vrzala, starosta 

Dům dětí a mládeže informuje: 

 ke zdařilému průběhu oslav Dne dětí přispělo nejen slunečné počasí a krásné prostředí areálu 
plánského koupaliště, ale i ochota dospělých pomoci při organizaci. Paní Marta Vondráková 
provázela pořad slovem, p.Hlinčík a Reichl dozorovali u střelby ze vzduchovky, p.Laurenčík 
s dcerou Luckou a p.Kubek se věnovali míčové technice, p.ing.Minařík s ostatními trenéry 
připravili ukázky AIKIDA a karate jak dětí,tak i dospělých. Cvičení při hudbě předvedly dívky 
pod vedením pí.uč.Šlapákové.Zpestřením programu bylo svezení na koníčkách s doprovodem 
(p.Drábek) i ukázky z činnosti místního hasičského sboru. Všem děkujeme za spolupráci. 

 kroužek ochrany přírody zakončil svoji činnost víkendovým pobytem na bývalém zámečku na 
Ostrůvku. Vedoucí p.Bartoš a p.Trégler připravili pro děti zajímavý program,nechyběly ani 
pokusy s rýžováním zlata a další tábornické dovednosti. 

 stadion v Plané patřil v sobotu 22.6.fotbalovým přípravkám.Sešlo se 13 družstev,včetně hostů 
z Bärnau. Hrálo se ve dvou skupinách,starší kategorii vyhrálo dr.BKV Planá (trenér p.Kolesa). 
Chlapci nebyli poraženi se skóre 18:0! Ve skupině mladších skončilo dr. Plané na 3.místě,1x 
prohráli,1x remizovali a skóre 13:2.Nejlepším brankářem byl vyhlášen David Sovka. Tyto 
chlapce vedou trenéři p.Sovka a p.Vejvoda. Celý turnaj byl velmi dobře připraven,zahájení 
provedl starosta p.Vrzala. 

 4.ročníku turnaje ve streetballu se letos díky tropickému počasí zúčastnila jen 3 družstva 
chlapců a 1 družstvo dívek.Drobné věcné ceny a diplomy byly odměnou všem 



zúčastněným.Na zajištění pitného režimu sponzorsky přispěla prodejna BUNERA.Za pomoc 
při organizaci děkujeme p.zást.Hnátovi ze ZŠ nám. 

 skupinu nejmladšího žactva po několik let vedla pí.Monika Vaněčková. V souvislosti 
s ukončením její činnosti na vlastní žádost děkujeme touto cestou za práci,kterou dětem jako 
dobrovolná cvičitelka věnovala. Zároveň se obracíme na zájemce o vedení tohoto kroužku 
v novém škol.roce, informace podá ved.DDM. 

 kroužek odbíjené zakončil svoji pravidelnou činnost programem na tenisových kurtech.Ved. 
pí Dlouhá děkuje vedení tenis. oddílu a správci p.Kulířovi za umožnění a spolupráci. 

 divadelní kroužek během škol.roku nastudoval hru „Hrátky s čertem“ a vystoupil ve čtvrtek 
27.6.v aule školy nám.jak před spolužáky tak i před dalšími zájemci hlavně z řad 
rodičů.Děkujeme pí.učit. Pelánové za její trpělivou práci s nastudováním, pí.Ticháčkové za 
pomoc při přípravě kostýmů a blahopřejeme hercům! 

 příměstské týdenní tábory (od 15.7.a od 19.8.) mají naplněný počet účastníků.14denní tábor 
Bažantnice má připravený program, nezapomeňte včas zaplatit dětem pobyt na MěÚ Planá. 

 před odchodem na prázdniny dostaly děti ve školách předpokládanou nabídku zájmové 
činnosti pro nový škol.r.2002/03. Přihlášky do kroužků bude DDM přijímat od pondělí 9.září 
do pátku 20.září vždy od 13 do 17 h. 

 opět se obracíme na všechny z řad hlavně rodičů a dalších, kteří mohou své dovednosti 
předávat dětem při mimoškolní činnosti,aby si ověřili podmínky spolupráce na DDM Planá. 

J.Staněk 

Dárci krve 

Český červený kříž i v tomto roce ocenil velmi důležitou a záslužnou činnost dárců krve. 

Všichni ocenění byli pozváni do Tachova, kde jim slavnostně byly předány Janského plakety za 

bezpříspěvkové (tedy bez odměny) dárcovství krve. Z Plané obdržel zlatou Janského plaketu p. Josef 

Pánek, stříbrnou p. Danuše Švejdová, bronzovou sl. Dagmar Švejdová a p. Petr Ott. Jménem Města 

Planá jim poděkoval a dárkové balíčky předal místostarosta p. Slabý. 

Vicemistr Evropy z Plané 

Dne 24. 5. 2002 se v německém Zeitzu konalo mistrovství Evropy v duatlonu. 

Letos se prvně prosadil do reprezentace plánský Petr Kasl a hned z prvního šampionátu 

přivezl medaili stříbrnou a zlatou. V kategorii jednotlivců se běželo nejprve 5 km, jelo na kole 20 km a 

závod končil závěrečným během na 2,5 km. V prvním běhu se zbytku startovního pole utrhl španělský 

závodník, který byl o 40 vteřin rychlejší než ostatní. Na kole Petr tuto ztrátu dohnal, ale při ukládání 

kola do depa se nevyhnul kolizi s padajícím sokem. Do poslední části závodu vybíhal až na osmém 

místě. Pak se ale vybičoval k maximálnímu úsilí a skončil na vynikající druhé příčce. Tím se nominoval 

na mistrovství světa, které se bude konat v USA. 

Zisk medaile byl pro Petra impulsem do závodu štafet (1,2 km – 7,5 km – 0,3 km ).Přál si, aby i 

Jan Jaňour a Ondra Vincenz, kteří spolu s ním hájili v Německu naše barvy, zažili stejné pocity jako 

on.Na první úsek nastoupil Jan Jaňour, na druhý Ondřej Vincenz a Petra nasadil reprezentační trenér 

jako finišmena. Jaňour a Vincenz předvedli kvalitní výkon a Petr přebíral štafetu na jednom z předních 

míst. Na prvních dvanácti stech metrech běhu trochu ztratil, ale na kole rychle ztrátu dohnal a 

nakonec celou cyklistickou část sám odtáhl. Na poslední úsek vybíhal spolu se svým přemožitelem 

Španělem Gomezem ze závodu jednotlivců. V cílové rovince však Gomez nestačil zareagovat na 



Petrovo zrychlení a doběhl se ztrátou 3 vteřin. Naše trio se tak stalo mistry EVROPY. Pro Petra to byl 

obrovský úspěch. Když odjížděl do Německa, jeho tajným přáním bylo skončit alespoň do 10. místa. 

Je si vědom, že takto vynikajících úspěchů by nemohl dosáhnout bez pomoci a podpory několika 

sponzorů: 

Město Planá, Chodovar Chodová Planá, MUDr. Latová, Zelenina Karlín p. Volšík, firma Abrus. 

Obrovské poděkování patří též trenérovi Alexandru Matulkovi, který celé tři roky Petra 

svědomitě připravoval. 

Hana Kaslová – matka 

Poznámka red. Za úspěšnou reprezentaci města Planá byl Petr pozván na jednání 

zastupitelstva dne 26.6.2002 spolu s dalším úspěšným plánským sportovcem Martinem Býčkem. 

Starosta oběma vynikajícím sportovcům poděkoval a předal jim dárkové koše. 

Kulturní nabídka 

Městské kulturní středisko připravilo na červenec 2002: 

pátek 26.7.  

 v 9 h procesí do kostela sv. Anny 
 ve 14 h koncert v kostele sv. Anny – slavné melodie pro klavír, flétnu a violoncello zazní 

v podání Luise Paterson, Eduarda Spáčila a Kaspara Zehndra. Vstupné 90 Kč 
 v 17 h vernisáž výstavy Rut Kohnové v Galerii ve věži 

sobota 27.7. 

 od 8 do 13 h anenské trhy – náměstí, výstava bonsají 
 od 20 do 24 h zábavný program na koupališti, ve kterém vystoupí skupina Klondajk, skupina 

Bez názvu, Tachovští šermíři (2x v průběhu večera). Vstupné dospělí 50 Kč, děti 20 Kč. 

25.srpna jedeme do Českého Krumlova na představení „Sen noci svatojánské“. Zájezd je 

vyprodán. Odjezd v 8 h z AN v Plané. 

Upozornění! Vstupenky na divadelní předplatné do Plzně je třeba si vyzvednout a uhradit 

nejpozději do konce srpna 2002. 

Zájemci o podzimní předplatné do divadla v Mariánských Lázních (4 představení) se mohou 

přihlásit na MěKS do konce srpna. 

V.Soušková 

Pozvánka do Galerie ve věži 

Hlavní sezóna v Galerii ve věži bude v letošním roce patřit vynikající malířce a kreslířce Rut 

Kohnové. Malířka, původem z Čech, žije od roku 1967 ve Spolkové republice Německo. 



„Dílo Rut Kohnové vychází ze znalosti reality a uvolněné fantazie autorky, jejíž výtvarná 

výpověď vychází ze skutečnosti opředena údivem a svátečností.“ Takto vidí dílo Rut Kohnové 

výtvarný teoretik prof. Miloš Horanský, který bude vernisáž v Plané zahajovat v pátek 26.července 

v 17 h. Výstava potrvá až do konce měsíce srpna. 

V.Soušková, galeristka 

Kalendárium – červenec 2002 

Narodili se: 

Waldemar Matuška, 2.7.1932, zpěvák populárních písní 

Jiří Slíva, 4.7.1947, ilustrátor a humorista 

Jaroslav Foglar, 6.7.1907, skautský činovník, spisovatel (Rychlé šípy aj.) 

František Křižík, 8.7.1847, technik a vynálezce 

Alois Hudec, 12.7.1908, sportovní gymnasta, olympijský vítěz 1936, mistr světa 

Václav Hollar, 13.7.1607, rytec a kreslíř 

Antonín Liška, 14.7.1911, generálmajor, pilot RAF za 2.sv. války 

Gustav Nosek, 15.7.1887, loutkář a řezbář, tvůrce Hurvínka, Kašpárka aj. 

Jiří Lederer, 15.7.1922, novinář a publicista 

Luboš Hruška, 20.7.1927, tvůrce Meditační zahrady v Plzni 

Karel Krautgartner, 20.7.1922, skladatel a dirigent 

Jan Kutálek, 20.7.1917, sochař a keramik 

Milan Rastislav Štefánik, 21.7.1880, jeden ze zakladatelů ČSR 

Kamil Lhoták, 25.7.1912, malíř a ilustrátor 

Jindřich Kolowrat-Krakovský, 27.7.1897, podnikatel a diplomat 

Zemřeli: 

Fráňa Šrámek, 1.7.1952, básník a spisovatel 

Ondřej Sekora, 4.7.1967, spisovatel 

Tomáš Baťa, 12.7.1932, podnikatel 

Hroznata, 14.7.1217, český pán, zakladatel kláštera v Teplé 

Rudolf Firkušný, 19.7.1994, klavírista a skladatel 



  

5.7. státní svátek – Den slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje 

6.7. státní svátek – Den upálení Mistra Jana Husa 

A.Baronová, MěK 

Fotbalistky pozor! 

Oznamujeme všem děvčatům, slečnám, ženám, že fotbalový trénink opět začíná. Trénujeme 

na městském stadionu vždy v pátek od 18.30 – 19.30. Zveme rovněž nové zájemkyně – přijďte se 

zahrát s námi – rozhýbejte tělo, ale i bránici – o legraci nouze nebývá. 

H. Holková 

Čaje vonící dálkou a exotikou 

Vážení čtenáři, 

v čísle 4 PM jsem vám podala několik informací o zeleném čaji, jako přírodním 

léčivém prostředku. Nyní vám chci představit další, méně známé čaje, které nám příroda 

nabízí. 

- ROOIBOS – nektar z Jižní Afriky 

Bylina rooibos byla objevena pro potřeby lidské civilizace na začátku 20. stol. v jižní 

Africe. Je to čistý přírodní produkt, který má řadu pozitivních účinků na lidský organismus. 

Má typickou červenou barvu a příjemnou chuť. Neobsahuje žádný kofein a je proto vhodným 

nápojem i pro děti. Má uklidňující účinek na centrální nervovou soustavu, pomáhá při 

žaludečních a zažívacích problémech. Obsahuje důležité minerály, vápník, sodík, magnesium, 

mangan a flór. 

Může se pít ráno i večer, horký i studený v neomezeném množství. Lze ho pít 

samotný, přislazený, s mlékem, citrónem, červeným vínem apod. Protože nemá žádné kalorie, 

je vhodným doplňkem různých diet. Koupit ho lze v čisté podobě, nebo s různými příchutěmi 

(jahoda, malina, apod.) 

- MATÉ - zelené zlato indiánů 

Nápoj maté se vyrábí z cesmíny paraguajské a byl znám již před Kristem. Dnes je 

nejoblíbenějším nápojem jižní Ameriky. 

Na rozdíl od rooibosu obsahuje vysoké procento kofeinu, ale v kombinaci s ostatními 

látkami má pozvolný a rovnoměrný povzbuzující účinek. Doporučuje se proto zvláště lidem 

s velkou fyzickou nebo duševní zátěží. Podobně jako u čaje má zde kofein pozitivní vliv na 

činnost mozku, přičemž práce srdce není zatížena. 

Dále obsahuje více než 20 aminokyselin, vitamíny B1,B2 a C, minerály – mangan, 

vápník, železo a fosfor. Působí močopudně a také napomáhá k odbourávání tuků v těle. 

Čaj maté je chutný nápoj, který můžete přisladit cukrem, ochutit citrónem, 

pomerančem, rumem, nebo koňakem. V prodejnách dostanete maté zelené, nebo pražené, 

které má měkčí chuť. 

- LAPACHO – čaj Inků 



Čaj lapacho je čistý přírodní produkt z vnitřní kůry stromu Lapacho, jehož domovinou 

jsou lesy v Brazílii, Bolívii, Peru a Paraguaji. 

Příprava – 4 čajové lžičky kůry na 1 l vroucí vody, 5 min. se louhuje. Může se také 

přisladit, nebo smíchat s bylinným nebo ovocným čajem. Nesmí se používat hliníkové 

nádoby. 

Stejně tak jako předcházející čaje má i lapacho řadu zdravých účinků. Kromě jiných 

např. posiluje činnost vnitřních orgánů, imunitní systém, normalizuje výměnu cukru, 

pozitivně ovlivňuje spánek a celkově uklidňuje. 

A tak tyto tři méně u nás známé čaje můžete použít jako vhodný a hlavně zdravý nápoj 

na pracovišti i doma a tak menším či větším dílem přispět k prevenci vyjmenovaných chorob 

a potíží. 

Dobrou chuť a pohodu nad šálkem dobrého čaje přeje Alchemilla – Bylinkářství 

Planá. 

Inzerát 

Oděvy PASÁŽ, Planá, náměstí Svobody 15 – nově otevřeno, Po-Pá 9 – 17.30 h, So 9-12 h. 

Pánská a dámská konfekce, doplňky (kabelky, batohy, bižutérie). Vše za super ceny! Vítáme Vás. 

Inzerát 

ELEKTRA 123 

Planá, náměstí Svobody 40 (za pekárnou), telefon 798700 

Po-Pá 9-12 h  a 13-17 h 

Lednice, pračky, myčky, sporáky, bojlery,televize, videa, věže, kuchyňské spotřebiče, fény, 

kulmy, žehličky. Široký výběr – co nemáme, objednáme. 

Prodej na splátky!  Odvoz zboží zdarma! 

Inzerát 

Nabízím novou službu – žehlení prádla osobního i ložního. Telefon 0606 232548. 

Inzerát 

Firma D + D 

Chcete mít peřiny a polštáře jako nové za poloviční prodejní ceny? 

Prošívaná deka 145 x 200 cm 730 Kč 

Peřina 145 x 200 cm 690 Kč 

Polštář 90 x 70 cm 199 Kč 



Ceny jsou včetně kvalitní sypkoviny, šití a čištění peří. 

Rozvoz zakázek v okrese Tachov  !!!  ZDARMA !!! 

Dále nabízíme kolekci ložního programu značky Klinset – přikrývky, polštáře, duodeky, dětské 

přikrývky a zdravotní profilované polštáře. 

Klinset – značka kvality – vhodné pro alergiky – zaváděcí ceny 

Otevřeno – Po,Út, St  9-12 h  13.00 – 17.00 h 

                  Čt, Pá  9.00 – 12.00 h 

Telefonické objednávky směrujte na tel: 0608/ 305506 nebo 0608/ 305658 

                                                      fax:  0184/728496 

Kde nás najdete? 

V naší provozovně ve 3. patře obchodního domu na náměstí v Plané. 

  

Inzerát 

Firma Diana Mrázek bude prodávat své rybí výrobky vždy v úterý ve dnech 2. 7., 16.7., 

30.7.2002 do 17 h 

  

Inzerát 

Z časopisu BAZAAR č. 7/02 str. 122: Le Masque de Laser ASKLEPIO pro regeneraci pleti. 

Laserová gelová maska je převratná metoda pro hloubkové čištění a přirozenou regeneraci pleti. 

Podporuje hojení zánětlivých ložisek, regeneruje, urychluje metabolismus a snižuje svalové napětí, 

které je jednou z hlavních příčin vrásek. Dopřejte své pleti luxus krásy a zdraví! 

Víte, že… nemusíte jet do Prahy, Ostravy, Brna, K. Varů ani do Mar. Lázní, kde má laserové 

centrum Asklepion svá pracoviště? 

… tuto službu jako partner Asklepion Praha poskytuje Jana Císařová, Kosmetický salon a 

nehtové studio, Planá u M.L., nám. Svobody (OD Hraničář). Telef. objednávky 0602/115810. Cenové 

zvýhodnění ošetření – pleťová kúra. 

Program kina na měsíc červenec 

1.-2.7.      ČR          Výlet 

Režisérka Alice Nellis se po hořké komedii Ene bene uchýlila ke komedii road movie. Cílem 

netradiční cesty je vyhovět poslednímu přání nedávno zesnulého tatínka a dovézt urnu s jeho 



popelem na Slovensko. Osádku renaultu a wartburgu tvoří babička, matka se dvěma dcerami a dcery 

se svými "závazky". Během cesty na východ se o sobě dozvídají to, co zůstalo léta skryto pod 

neprodyšnou dekou stereotypního hektického života ve městě. Režisérka obsadila, stejně jako v Ene 

Bene, do role matky Ivu Janžurovou a do rolí jejích dcer její skutečné dcery. Možná, že i Vy po 

projekci zmobilizujete rodinné příslušníky a vyrazíte na nějaký poznávací výlet. 

  

3. - 4.7.        USA           Křižovatka smrti 2 

Detektiv Lee (Jackie Chan) pochází z Hongkongu, detektiv Carter (Chris Tucker) z L.A. Přes 

mnohé rozdíly v kulturních návycích, kadenci mluvy i vizáži jsou od doby, kdy zachránili dceru 

čínského velvyslance z rukou únosců (první Křižovatka smrti), nerozlučnými přáteli. Jejich toužebně 

očekávaná dovolená se zvrhne v boj s nemilosrdným bossem hongkongských triád Rickym Tanem, a 

kdo rád rychlé Chanovy ruce, přijde si v několika scénách na své. 

5.7.      Německo, VB, USA        Enigma 

Je brzké jaro roku 1943, nacistické ponorky náhle změnily kód, bitva o Atlantik tím získala 

nové rozměry a britský dešifrovací  tým má zamotanou hlavu. Ještě že je na světě skvělý matematik a 

dešifrátor Tom Jericho (Dougray Scott). Thriller Enigma natočil podle bestselleru Roberta Harrise 

Michael Apted. 

  

8.-9.7.     USA        Spider - Man 

Už je to 40 let, co se poprvé objevil comics o Spider-Manovi. Až režisér Sam Raimi se rozhodl 

převést kultovní figuru na filmové plátno. 

Studenta pokousaného geneticky upraveným pavoukem si zahrál Tobey Maguire (Pravidla 

moštárny), jeho protivníka Green Goblina Wilfem. 

  

10. - 11.7.     USA             3000 mil na útěku 

Režisér Demian Lichtenstein a scenárista Richard Recco se rozhodli v prologu filmu 3000 mil 

na útěku využít lasvegaskou akci Týden Elvise Presleyho jako ideální kulisu pro smělou loupež, kterou 

si na tuto dobu naplánovali dva přátelé a bývalí spoluvězni Michael a Murphy. Jenomže i nejlepší plán 

se může zvrtnout a výsledkem tak je nejen uloupená hromada peněz, ale také hromada mrtvol. A 

když se proradný Murphy rozhodne nechat si tu první hromadu jenom pro sebe a neštítí se ani další 

vraždy, zběsilá honička napříč USA začíná… 

  

12.7.       ČR        Perníková věž 

Režisér a příležitostný herec Milan Šteindler čekal sedm let, než mu pod rukama vyrostla "věž 

z perníku". Scénář a hudbu k jeho třetímu ceIovečeráku napsal Martin Němec a ve dvou hlavních 



rolích si zadebutovali Jan Dolanský (Jakub) a Radek Kuchař (Radek). Perníková věž je znovuzrozením 

Michala Dočolomanského pro český film. Snímek vypráví o mladíkovi ovládaném drogami, který chce 

pomstít smrt své životní lásky. 

  

15., 16., 17.7.       USA        Král Škorpion 

Veliký úspěch obou Mumií si žádal pokračování. Jenže scenárista Stephen Sommers nechtěl 

vstoupit do téže řeky potřetí a vypomohl si vypravěčskou fintou. Hrdinou je tentokrát bojovník, 

kterého známe už z úvodu Mumie se vrací, a film odehrávající se v Egyptě před pěti tisíci lety vypráví 

dramatický příběh jeho vzestupu z nájemného žoldnéře až k postu slavného krále. 

  

18.-19.7.       USA           Protiúder 

Manželka a syn losangelského hasiče náhodou zahynou při bombovém útoku jedné z 

teroristických skupin. Vyšetřování brzy utichne, takže je rozbolavělý otec a manžel nucen vzít 

spravedlnost do svých rukou. Scéna je připravena pro boj v džungli i v ulicích Washingtonu. 

Arnolda Schwarzeneggera režíroval Andrew Davis. 

  

22.-23.7.      USA          Kate & Leopold 

V žánru romantické komedie může motiv fantaskní hry s časem posloužit jako metafora toho, 

že hrdinové jsou stvořeni jeden pro druhého navzdory povahovým, sociálním či časoprostorovým 

rozdílnostem. Film režiséra Jamese Mangolda si tak může pohrávat se situací, jež nezrcadlí ani tak 

vnější proměny světa mezi lety 1876 a 2001, ale spíš proměny, jimiž prošly mužské a ženské 

společenské role. 

  

24., 25., 26.7.     USA, Francie          Sedmý hřích 

Bohatý kubánský obchodník si objednal na inzerát nevěstu až z Ameriky. Nehledá půvab a 

lásku, ale zdravou matku svých budoucích dětí. Ale Julia půvabná je a Luis se zamiluje. Oba se 

náruživě oddávají sexuálním hrátkám, ale idylku ukončí příchod záhadného detektiva a následné 

Juliino zmizení s penězi a šperky. 

  

29., 30., 31.7.      USA               Star Wars: Epizoda II – Klony útočí 

Tento snímek je stylizovaný jako nejromantičtější část série, která se odehrává deset let po 

událostech obsažených ve Star Wars: Epizoda I – Skrytá hrozba. 

Milovníci tohoto druhu filmů si přijdou určitě na své. 
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Vychází jedenkrát měsíčně. K dostání na poště, v papírnictvích Planfilm, OD Hraničář, p.Hnízdilová 

Duk.hrdinů, v trafice p.Filipa, v koloniálu p. Červeňáka, v novinových stáncích na sídlišti, na autob. 

nádraží, v nemocnici, nádraží ČD a na radnici. Příspěvky a náměty posílejte poštou, předávejte osobně v 

podatelně nebo dávejte do poštovní schránky umístěné ve vestibulu radnice nalevo od schodů. Omluvte 

případné chyby v textu. Tiskne Marienprint Planá, tel.0184/794056. 

 


